

部署硬任务、落实发展总方针……“三农”工作若干意见透露四大信号

实现农村人居环境阶段性明显改善



2月19日，正值二十四节气中的雨水，各地农民开展农业生产。 新华社发

19日，《中共中央国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》发布。这份2019年的中央一号文件开宗明义指出，今明两年是全面建成小康社会的决胜期，“三农”领域有不少必须完成的硬任务。记者第一时间采访权威专家，就文件精神进行全面解读。

对标全面建成小康社会 “三农”硬任务

意见提出，对标全面建成小康社会“三农”工作必须完成的硬任务，适应国内外复杂形势变化对农村改革发展提出的新要求，抓重点、补短板、强基础，确保顺利完成到2020年承诺的农村改革发展目标任务。

今明两年的硬任务有哪些？这份全文11000多字的文件提出的有：确保现行标准下农村贫困人口实现脱贫、贫困县全部摘帽，建成8亿亩高标准农田，实现农村人居环境阶段性明显改善，基本完成农村宅基地使用权确权登记颁证工作等，涉及脱贫攻坚、人居环境、乡村产业、农村改革等诸多方面。

国务院发展研究中心农村部部长叶兴庆说，之所以说是“硬”任务，体现在三个方面：一是不可或缺性，脱贫攻坚、改善农村人居环境、保障粮食安全

等都是全面小康不可或缺的重要方面。二是紧迫性，从现在起到2020年进入全面小康社会只剩下两年时间。三是艰巨性，这些问题解决起来需要付出真金白银，需要真刀真枪地干。

落实农业农村优先发展总方针

文件提出，落实农业农村优先发展总方针，牢固树立农业农村优先发展政策导向。专家表示，农业农村优先发展要求能否落到实处，直接关系到“三农”这个战略后院能否守住，农村工作硬任务能否按期完成，农业农村现代化这个目标能否实现。

如何落实农业农村优先发展总方针？文件指出，各级党委和政府必须把落实“四个优先”的要求作为做好“三农”工作的头等大事——优先考虑“三农”干部配备、优先满足“三农”发展要素配置、优先保障“三农”资金投入、优先安排农村公共服务。

中央农办秘书局副局长罗丹说，全面加强党对“三农”工作的领导，是落实农业农村优先发展方针的根本政治保证。党管农村工作是优良传统，也是最大的政治优势，必须贯彻到“三农”工作方方面面，进一步健全党委全面统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹协调的农村工作领导体制，强化五级

书记抓乡村振兴的责任，真正把农业农村优先发展的总方针变成全党全社会的共同意志、共同行动。

保障重要农产品有效供给

专家表示，当前我国经济运行稳中有变、变中有忧，外部环境复杂严峻，经济面临下行压力，风险和困难明显增多。如果农业出现大的滑坡，粮食和重要农产品供给出了问题，不仅会带来物价上涨，使经济发展陷入增长下行和物价上行“双碰头”的被动局面，而且会影响社会稳定。必须始终绷紧端牢“饭碗”的弦，把加强农业特别是抓好粮食生产的政策措施落到实处。

对此，文件提出围绕“巩固、增强、提升、畅通”深化农业供给侧结构性改革，并部署了稳定粮食产量、巩固和提高粮食生产能力、调整优化农业结构、加快突破农业关键核心技术、实施重要农产品保障战略等一系列政策措施。

中国人民大学副校长朱信凯说，应对农产品的国际贸易压力，必须提高农产品的产量和品质、降低成本，从而提升国际竞争力。同时，牢牢把握农产品进口的主动权，拓展进口渠道，更好地统筹用好国际国内两个市场、两种资源，科学确定国内重要农产品保障水平，提高国内安全保障能力。

全面深化农村改革激发活力

文件对推进新一轮农村改革作出要求，专门用了一个章节部署全面深化农村改革的相关政策措施，包括：巩固和完善农村基本经营制度、深化农村土地制度改革、深入推进农村集体产权制度改革、完善农业支持保护制度等。

专家表示，改革开放从农村起步，农村改革始终是改革的重要领域和关键环节。处理好农民和土地的关系是新形势下深化农村改革的主线。农村土地制度改革要有底线思维，始终坚持农村土地集体所有、不搞私有化，坚持农地农用、防止非农化，坚持保障农民土地权益、不得以退出承包地和宅基地作为农民进城落户条件。

完善农业支持保护制度是深化农村改革的迫切任务和重要内容。中国社科院农村发展研究所研究员李国祥认为，当前需要对农业支持保护制度进行探索和完善。同时，加快补齐农村人居环境和公共服务短板，不仅要解决投资主体的问题也要重视维护工作，只有建立建设、运营、维护一整套行之有效的机制，才能让其真正运转并发挥出应有效益。

据新华社

司法部：

我国初步形成覆盖城乡的公共法律服务网络

记者20日从司法部获悉，全国司法行政机关大力推进公共法律服务体系建设，加快整合法律服务资源，全国已初步形成遍布城乡的公共法律服务网络。

司法部公共法律服务管理局负责人介绍说，从总体上看，由司法行政机关主导、社会各部门参与，以公共法律服务实体、热线、网络三大平台为载体，由律师事务所、公证处、法律援助中心、司法鉴定中心、仲裁委员会、人民调解委员会等法律服务机构组成，覆盖城乡的公共法律服务体系已初步建成。

据了解，全国目前已设立2900多个县级公共法律服务中心、3.9万多个乡镇（街道）公共法律服务工作站，覆盖率分别达到99.97%和96.79%，65万个村（居）配备了法律顾问。

2018年5月，中国法律服务网正式上线运行，可实现请律师、办公证、求法援、找调解等法律服务“网上办”“指尖办”“马上办”。自2017年底试运行以来，中国法律服务网及各省级法网累计访问1.5亿次，注册社会公众450万，法律咨询总量300万次。此外，全国各省（区、市）均已建成“12348”公共法律服务热线平台，群众可通过拨打热线免费获取基本的法律服务。据统计，2018年全国共接听“12348”公共法律服务热线电话347.9万通。

同时，公共法律服务机构和队伍日益发展壮大。数据显示，当前全国律师事务所、公证处、司法鉴定中心、仲裁机构、人民调解组织总数达85.3万个，各类法律服务人员达420万人。

据新华社

房峰辉被判处无期徒刑

新华社北京2月20日电 2019年2月20日，军事法院依法对中央军委联合参谋部原参谋长房峰辉受贿、行贿、巨额财产来源不明案进行了宣判，认定房峰辉犯受贿罪、行贿罪、巨额财产来源不明罪，数罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，追缴的赃款赃物上缴国库。

广告

知道吗？有一种生活享受叫“贴了蓝港壁布”

热爱生活的人，绝不会将就；享受生活，才是他们的原则。这样的人，生活永远精致、有品质！

高品质的墙布，也是享受生活、精致生活的一个重要方面。它美观，体现着主人的品位；它防静电、不吸尘，在品位中透着实用。它是居家墙壁的“礼服”，赋予家里生动活泼的表情；它也是主人没有穿在身上的“礼服”，除了提升假装档次、营造居家氛围，客人一进入家中，就能通过壁布看穿主人的品位、修养和素质。所以，一定要重视壁布在家居装饰中的作用。比如蓝港壁布就能很好地体现品位和实用。

蓝港壁布享受之一：使用安全，健康环保

贴了墙布，家里卫生的打扫工作将变得尤其轻松。蓝港壁布具有很强的耐磨性、抗污染性，很便于保洁，质感也好很多！随便鸡毛掸子过一下，就很完美啦！

蓝港壁布享受之二：施工快速，简便专业

无缝墙布不用对花也不用对缝，一般铺贴时只在阴角处剪裁，整面墙是一块布，施工较为简单。蓝港壁布的专业施工人员，更能保证壁布上墙后达到完

美效果，不会有翘边、布缝，更能提升品位，营造氛围。

蓝港壁布享受之三：增强美观，具有很强的装饰效果

蓝港壁布能起到很好的装饰效果。组合不同风格的图案与色彩搭配在一起，就能营造出不同品位和情趣的生活空间。壁布特有的质感，表现力丰富，你想要什么样的环境都能通过墙布轻易打造出来，美式、欧式、中式，统统so easy！

蓝港壁布享受之四：减轻噪音，具有防震功能

表面有纹理及凹凸感的墙布，可以

对声音产生有效的慢反射作用，同时也降低了声音的高度，从而减轻噪声污染。现在还有很多加厚墙布，隔绝噪音和防震的效果有了大大的提高，是卧室房，儿童，书房和老人房的不二之选。

而且，蓝港壁布的独特免胶工艺，可以为客户提供十五年质保，让消费者无后顾之忧。

家装贴墙布更多的是一种欣赏和品味，更多表现出的是一种生活的情调，让我们每天疲惫的下班回到家里就能获得最轻松、最体贴的享受。所以，蓝港壁布，是您的不二选择。

蓝港无缝免胶壁布
热线：4006-118-499
网址：www.zgqiangbu.com